

累计节省 4亿多元!

我市智慧医疗服务 让患者就医 “省钱又方便”

舟山的林先生来宁波市医疗中心李惠利医院就诊,发现不仅不需要带他在舟山当地医院拍的影像胶片,就连检查报告都能共享互认,直呼“省钱又方便”。

去医院就诊总免不了做各种辅助检查,我市通过打造全市云影像平台实现去胶片化,以及推进医疗机构间医学影像检查资料和医学检验结果共享互认等举措,累计已为患者节省医疗费用4亿多元。智慧医疗服务正在成为解决群众“看病贵”的好帮手。

从去年初开始,我市大力推进医疗机构间医学影像检查资料和医学检验结果共享互认工作,将质量可控、稳定性好、检测频度高的116项检验类项目和320项放射类项目纳入互认范围,占高频检查检验项目80%以上,并根据实际使用情况,动态调整互认规则。

互认的前提是医疗机构检查检验结果的数字化,各级医疗机构医疗数据传递搭起了“高速公路”。医生可以直接从相关平台上调阅患者此前在全省其他地方检查检验的信息,有效解决患者“重复检查”“多头检查”问题,缩短患者就医时间,减轻医疗费用负担,也提高了医生的诊疗效率。截至今年8月底,已共享互认116万次,互认率达到53%,节省医保基金、个人费用超9138万元。

同时,相关部门还实时掌握全市检查检验共享互认情况,包括监管指标的统计分析、绩效展示等,建立数据通报制度,结合智慧健康简报,每月对全市医疗机构共享互认情况进行通报,纵深推进检查检验共享互认改革。

针对“看病贵”问题,2018年宁波在全省率先建设云影像平台,利用数字化改革成效切实减轻群众看病就医负担。云影像平台在手机端为患者提供精准的检查报告,相较于传统的影像胶片,降低了胶片使用成本,达到了环保易携带的效果,免去了患者两头奔波的辛劳。在疫情防控常态化的现在,也有效地降低了院内聚集引起交叉感染的风险。

记者从宁波市卫生健康委了解到,仅云胶片这一项,我市每年为患者节省医疗费用支出约1亿元,至今已累计节约医疗费用支出超4亿元。

记者 陆麒雯 通讯员 张林霞



▲李惠利医院普内科赵峰主任医师通过医学影像检查资料

查看患者病史。受访单位供图

1300家! 宁波全域实现不动产抵押登记“全程网办”服务

自今年6月起,市不动产登记中心联合市政务办和市银保监局全面推广应用不动产抵押登记全程网办以来,已在全市51家银行业金融机构的1300个银行网点全面开展抵押登记进银行“一站式办结”服务。

目前,全市各地不动产登记中心共办理由银行代为申请的各类“全程网办”抵押登记业务7.02万件,达所有抵押登记的92%,该比例全国领先。其中,抵押权首次登记4.06万件,抵押注销登记2.96万件,涉及抵押金额1278.56亿元,跨市通办业务25件,跨境通办业务3件,极大提升了办事企业和办事群众抵押融资贷款和抵押登记的便利性。

之前,群众、企业在办理不动产抵押贷款手续时,需要先跑不动产登记窗口出具不动产权属信息证明,再跑银行办理贷款手续,最后再来窗口办理抵押登记。如果涉及续贷、转贷的,则还需要来回多跑几次,有时因疫情影响,还可能无法办理业务。而现在,宁波市不动产登记中心通过系统推进、部门协同、服务集成、标准统一,实现抵押登记进银行“全程网办”改革,申请人在任何一家银行申请办理抵押贷款的同时,就可以把不动产抵押登记“一站式”办好,赢得了群众、企业的一致称赞。

1 “一盘棋”系统推进

市不动产登记中心按照系统性思维,坚持全市“一盘棋”,加强全域资源整合和力量统筹,充分调动各方积极性主动性,全面覆盖全市所有银行,抵押登记所有类型。登记机构和金融机构双方建立了畅通的联络和会商机制,建设了全

市网格化的登记、金融机构网格员队伍,健全了面向金融机构的全市登记机构业务联络员、信息技术(含银行备案)联络员和档案移交联络员队伍,不断提升抵押登记“全程网办”服务效能和多跨协同,降低改革推进中的行政成本。

2 “一条心”部门协同

通过全面梳理部、省关于抵押登记进银行和“互联网+金融服务”等有关文件精神,市不动产登记中心结合我市业务运行实际,在征求改革涉及金融主体、代办中介、企业和个人等多方主体意见的基础上,会同银

监、人行、政务办等多部门进行多轮论证,迭代升级“互联网+不动产抵押登记”做法并出台文件并制定了档案资料移交办法、业务标准等配套性文件,按照“五统一”要求全面推进“全程网办”。

3 “一站式”服务集成

按照省、市数字化改革的要求,市不动产登记中心大力推进不动产抵押登记便民利企延伸服务的迭代升级,先后推出了基于不动产登记“一窗受理”平台、浙江省金融综合服务平台和跨部门数据共享“一件事”的办理模式。其中,基于和商业银行共同打造的基于数据共享的跨部门业务协同办理模式为全省首创,采用该模式的银行在实现“零资料”办理的基础上,还可以对抵押物是否

查封、是否办理二抵等状态信息进行实时智能预警,极大提升了银行不动产抵押贷款金融风险防范水平。此外,在跨部门数据共享基础上,基于区块链技术打造的“链上登记+链上金融”政银协同办理模式为全国首创。通过对办理模式的不断迭代升级,实现了从属地办到现在的跨市、跨省、跨境通办,抵押登记应用场景范围也越来越广,企业、群众的改革获得感越来越显著。

4 “一件事”标准统一

市不动产登记中心还实现了业务标准、要件形式、表单制式“三统一”;针对业务标准,制定了十余个系列规范标准文件确保改革落地。明确了不动产抵押首次登记和抵押注销登记的业务收件材料和各类材料的格式、来源及补充说明。对签订合作协议的银行等金融机构申请抵押登记,全面启用不动产登记电子证明;针对要件形式,以《“互联网+不动产抵押登记”主债权合同及抵押合同表》代替主

债权合同、抵押合同,明确了合同表内所列信息与主债权合同和抵押合同条款相关信息不一致的,以合同表信息为准,进一步精简了办事资料;针对表单制式,配套制定了不动产抵押登记线上线下统一的申请表和询问表,集成优化实现抵押询问表和特殊询问表二合一,并严格按照部要求进一步细化各数据字段填写要求。

记者 曾梅
通讯员 徐财江 胡佳敏

游戏诈骗套路多,陌生网友勿轻信

就读于宁波市某小学五年级的小天(化名)是一名网络游戏爱好者。有一天他趁父母不在家,一个人玩起了网游,游戏过程中他结识了范某,两人很有共同话题,相谈甚欢。

范某得知小天是学生后,还免费送了他一套“皮肤”,并表示可以用“学生优惠价”出售游戏装备和稀缺收藏品给小天。小天很心动,因为知道母亲手机微信支付的密码,小天“爽快地”将1000余元转账给范某,谁知转账后没多久,就发现微信被范某拉黑了,游戏中也无法联系上他。

近期,有不少不法分子利用各种游

戏平台的聊天系统和社交软件游戏群,冒充买家或者卖家,声称出售低价的游戏账号、装备、收藏品等,通过获取受害人的信任实施诈骗。平安银行宁波分行提醒广大学生们,游戏诈骗套路多,陌生网友勿轻信。

一、谨慎添加陌生人好友,不要在网络、游戏上轻信他人。

二、不要随意转发或点入不是经官方渠道发布的游戏链接,更不要轻易将个人信息填入。

三、不要随意向陌生人透露自己的家庭信息,比如父母工作、家庭住址、手机号码、银行卡号、身份证号码等。

四、不要轻信陌生人非官方平台的游戏交易信息,特别是明显低于市场价格的,转账前一定要三思,在转账或消费前应先向官方进行了解。

平安银行宁波分行也提醒广大家长们:

保管好手机、银行卡等物品,对自己的手机支付进行加密,并不时更换密码,防止孩子在自己不知情的情况下用手机消费。

让孩子从小树立正确的消费观,将压岁钱、零花钱进行合理的规划,避免孩子养成花钱大手大脚的习惯。

培养孩子良好的上网习惯,关心孩

子的学习生活,明确告诫孩子不要沉迷游戏,并向他们讲述骗子行骗的案例,警醒孩子不要轻信骗子的花言巧语。

建议将孩子的微信支付设置为24小时到账,万一遭遇电信诈骗,可以有充足的时间进行止付操作。

记者 徐文燕 通讯员 郑荻

